

BELGISCHE KAMER VAN
VOLKSVERTEGENWOORDIGERS

21 mei 2008

VOORSTEL VAN RESOLUTIE
betreffende Tibet en de organisatie van de
Olympische Zomerspelen 2008

AMENDEMENTEN

Nr. 58 VAN DE HEER **DE VRIENDT c.s.**
(subamendement op amendement nr. 57)

Considerans M (*nieuw*)

Een considerans M invoegen, luidend als volgt:

«M. heeft kennis genomen van de verscherping van de censuur voor 130 miljoen internetgebruikers en de cyberaanvallen waarvan ook Belgische websites het slachtoffer zijn.».

VERANTWOORDING

Internetcensuur is een recent fenomeen dat dient te worden afgekeurd, ook al omdat Belgische sites het slachtoffer zijn van cyberaanvallen.

Voorgaande documenten:

Doc 52 **1047/ (2007/2008):**

001: Voorstel van resolutie van de heer Baeselen en mevrouw Vautmans c.s.
002: en 003: Amendementen.

CHAMBRE DES REPRÉSENTANTS
DE BELGIQUE

21 mai 2008

PROPOSITION DE RÉSOLUTION
relative au Tibet et à l'organisation des Jeux
Olympiques d'été 2008

AMENDEMENTS

N° 58 DE M. **DE VRIENDT ET CONSORTS**
(sous-amendement à l'amendement n° 57)

Considérant M (*nouveau*)

Insérer un considérant M, libellé comme suit:

«M. vu le renforcement de la censure pour 130 millions d'utilisateurs de l'Internet et les cyber-attaques dont des sites Internet belges sont également victimes.».

JUSTIFICATION

La censure sur Internet est un phénomène récent qui doit être condamné, ne serait-ce que parce que des sites belges sont également victimes de cyber-attaques.

Documents précédents:

Doc 52 **1047/ (2007/2008):**

001: Proposition de résolution de M. Baeselen et Mme Vautmans et consorts.
002 et 003: Amendements.

Nr. 59 VAN DE HEER **DE VRIENDT c.s.**
(subamendement op amendement nr. 57)

Considerans *Dbis (nieuw)*

Een considerans *Dbis* invoegen, luidend als volgt:

«*Dbis. vestigt de aandacht op de bouw van de Olympische infrastructuur, waarbij vele duizenden mensen werden verdreven uit hun woningen en de arbeidsrechten van duizenden arbeiders werden geschonden;*».

VERANTWOORDING

De arbeidsomstandigheden in China zijn discutabel, maar ten aanzien van de Olympische Spelen werden manifeste wantoestanden vastgesteld.

Nr. 60 VAN DE HEER **DE VRIENDT c.s.**
(subamendement op amendement nr. 57)

In punt 5, tussen het woord «eensgezind» en het woord «standpunt» het woord «kritisch» invoegen.

VERANTWOORDING

Een meer proactieve houding van ons land is aangewezen.

Nr. 61 VAN DE HEER **DE VRIENDT c.s.**
(subamendement op amendement nr. 57)

Punt *5bis (nieuw)*

Een punt *5bis* invoegen, luidend als volgt:

«*5bis. een Belgische boycot van de openingsceremonie afhankelijk te maken van de al dan niet verbetering van de situatie in China en Tibet, en de beslissing hierover te laten voorafgaan door een parlementair debat;*».

VERANTWOORDING

Een boycot van de openingsceremonie moet mogelijk zijn, afhankelijk van de evoluties, maar onafhankelijk van wat gebeurt op Europees niveau. De beslissing hierover komt toe aan het parlement.

N° 59 DE M. **DE VRIENDT ET CONSORTS**
(sous-amendement à l'amendement n° 57)

Considérant *Dbis (nouveau)*

Insérer un considérant *Dbis*, libellé comme suit:

«*Dbis. Considérant qu'à la suite de la construction des infrastructures olympiques, plusieurs milliers de personnes ont été expulsées de leurs habitations et les droits sociaux de milliers de travailleurs ont été violés;*».

JUSTIFICATION

Les conditions de travail en vigueur en Chine sont discutables, mais en ce qui concerne la préparation des Jeux olympiques, des situations manifestement intolérables ont été constatées.

N° 60 DE M. **DE VRIENDT ET CONSORTS**
(sous-amendement à l'amendement n° 57)

Au point 5, entre le mot «position» et le mot «commune», insérer le mot «critique».

JUSTIFICATION

Il s'indique que notre pays adopte une attitude plus proactive.

N° 61 DE M. **DE VRIENDT ET CONSORTS**
(sous-amendement à l'amendement n° 57)

Point *5bis (nouveau)*

Insérer un point *5bis*, libellé comme suit:

«*5bis. de conditionner un boycott belge de la cérémonie d'ouverture à l'amélioration ou non de la situation en Chine et au Tibet, et de faire précéder la décision à ce sujet d'un débat parlementaire;*».

JUSTIFICATION

La cérémonie d'ouverture doit pouvoir être boycottée, en fonction des évolutions, mais indépendamment de la position adoptée au niveau européen. La décision à prendre en la matière revient au Parlement.

Nr. 62 VAN DE HEER **DE VRIENDT c.s.**
(subamendement op amendement nr. 57)

Punt 11 (*nieuw*)

Een punt 11 invoegen, luidend als volgt:

«11. de Dalai Lama uit te nodigen voor een officiële ontmoeting om de situatie in Tibet en mogelijke vreedzame oplossingen te bespreken;».

VERANTWOORDING

Een dialoog tussen de Belgische regering en Tibet lijkt aangewezen.

Nr. 63 VAN DE HEER **DE VRIENDT c.s.**
(subamendement op amendement nr. 57)

Punten 12 en 13 (*nieuw*)

De punten 12 en 13 invoegen, luidend als volgt:

«12. bij de Chinese overheid aan te dringen op de onmiddellijke vrijlating van vreedzame demonstranten;

13. bij de Chinese overheid aan te dringen op de onmiddellijke vrijlating van mensenrechtenactivist Hu Jia, veroordeeld tot 3,5 jaar gevangenschap wegens vermeende subversie;»

VERANTWOORDING

Tijdens en voorafgaand aan de oproer in Tibet werden mensenrechtenactivisten opgepakt. De Belgische regering heeft zich al uitgesproken voor de vrijlating van Hu Jia.

Nr. 64 VAN DE HEER **DE VRIENDT c.s.**
(subamendement op amendement nr. 57)

Punt 14 (*nieuw*)

Een punt 14 invoegen, luidend als volgt:

«14. de Belgische atleten en/of het BOIC te steunen indien zij zich wensen uit te spreken over de mensenrechtensituatie in China;».

N° 62 DE M. **DE VRIENDT ET CONSORTS**
(sous-amendement à l'amendement n° 57)

Point 11 (*nouveau*)

Insérer un point 11, rédigé comme suit:

«11. d'inviter le Dalaï Lama à une rencontre officielle en vue d'examiner la situation au Tibet et les solutions pacifiques possibles;».

JUSTIFICATION

Il semble indiqué de nouer un dialogue entre le gouvernement belge et le Tibet.

N° 63 DE M. **DE VRIENDT ET CONSORTS**
(sous-amendement à l'amendement n° 57)

Points 12 et 13 (*nouveaux*)

Insérer les points 12 et 13, rédigés comme suit:

«12. d'insister auprès des autorités chinoises pour qu'elles libèrent immédiatement les manifestants pacifistes;

13. d'insister auprès des autorités chinoises pour qu'elles libèrent immédiatement le militant des droits de l'homme Hu Jia, condamné à trois ans et demi de prison du chef de subversion présumée;»

JUSTIFICATION

Des militants des droits de l'homme ont été arrêtés avant et pendant les troubles survenus au Tibet. Le gouvernement belge s'est déjà prononcé en faveur de la libération de Hu Jia.

N° 64 DE M. **DE VRIENDT ET CONSORTS**
(sous-amendement à l'amendement n° 57)

Point 14 (*nouveau*)

Insérer un point 14, libellé comme suit:

«14. de soutenir les athlètes belges et/ou le COIB s'ils souhaitent s'exprimer sur la situation des droits de l'homme en Chine;».

VERANTWOORDING

Als de sportwereld zich wenst uit te spreken, dan dient dit te worden ondersteund.

Nr. 65 VAN DE HEER **DE VRIENDT c.s.**
(subamendement op amendement nr. 57)

Punt 15 (*nieuw*)

Een punt 15 invoegen, luidend als volgt:

«15. een versterking te onderzoeken van de ethische clausules in de handel met de landen die de mensenrechten schenden;».

VERANTWOORDING

De economische banden tussen China en België zijn sterk, maar er moet rekening worden gehouden met de mensenrechtenschendingen en de arbeidsomstandigheden.

Nr. 66 VAN DE HEER **DE VRIENDT c.s.**
(subamendement op amendement nr. 57)

Punt 16 (*nieuw*)

Een punt 16 invoegen, luidend als volgt:

«16. aan te dringen op de organisatie van een commissie onder auspiciën van de VN die de gebeurtenissen in Tibet moet onderzoeken. ».

VERANTWOORDING

Een onderzoekscommissie van de VN werd ook al gevraagd door het Europees Parlement.

Wouter DE VRIENDT (Ecolo-Groen!)
Juliette BOULET (Ecolo-Groen!)
Muriel GERKENS (Ecolo-Groen!)

Nr. 67 VAN DE HEER **TUYBENS**
(subamendement op amendement nr. 57)

In punt 3, tussen de woorden «China,» en het woord «en» de woorden «zoals de uitvoering van de doodstraf,» invoegen.

JUSTIFICATION

Si le monde sportif souhaite s'exprimer, il convient de le soutenir.

N° 65 DE M. **DE VRIENDT ET CONSORTS**
(sous-amendement à l'amendement n° 57)

Point 15 (*nouveau*)

Insérer un point 15, libellé comme suit:

«15. d'examiner un renforcement des clauses éthiques dans le commerce avec les pays qui violent les droits de l'homme;».

JUSTIFICATION

Les liens économiques entre la Chine et la Belgique sont forts mais il faut tenir compte des violations des droits de l'homme et des conditions de travail.

N° 66 DE M. **DE VRIENDT ET CONSORTS**
(Sous-amendement à l'amendement n°57)

Point 16 (*nouveau*)

Insérer un point 16, rédigé comme suit:

«16. d'insister pour qu'une commission placée sous les auspices des Nations unies et chargée d'examiner les événements au Tibet soit instituée. ».

JUSTIFICATION

Le Parlement européen a, lui aussi, déjà demandé une commission d'enquête des Nations unies.

N° 67 DE M. **TUYBENS**
(sous-amendement à l'amendement n° 57)

Au point 3, entre le mot «Chine» et le mot «et», insérer les mots «, comme le recours à la peine de mort,».

Nr. 68 VAN DE HEER **TUYBENS**

(subamendement op amendement nr. 57)

In punt 3, tussen het woord «China,» en het woord «en» de woorden «en bovendien de schendingen van de sociale rechten van arbeiders en migranten stop te zetten,» invoegen.

Nr. 69 VAN DE HEER **TUYBENS**

(subamendement op amendement nr. 57)

Punt 4. aanvullen als volgt:

«en er bij de Chinese regering op aan te dringen niet langer mensenrechtenactivisten onder huisarrest te plaatsen.».

Bruno TUYBENS (sp.a+VI.pro)

N° 68 DE M. **TUYBENS**

(sous-amendement à l'amendement n° 57)

Au point 3, entre le mot «Chine» et le mot «et», insérer les mots «et, en outre, de mettre fin aux violations des droits sociaux des travailleurs et des migrants,».

N° 69 DE M. **TUYBENS**

(sous-amendement à l'amendement n° 57)

Compléter le point 4 par le texte suivant:

«et d'insister auprès du gouvernement chinois pour qu'il n'assigne plus à résidence les défenseurs des droits humains.».